

# 安徽财经大学共青团工作 简 报

2021 年第 2 期



共青团安徽财经大学委员会编

2021年4月25日

## 我校举行“学党史·强信念·跟党走”学习教育动员部署会



3月24日下午，“学党史·强信念·跟党走”学习教育动员部署会在东校区求真楼举行。校党委副书记杨焯，宣传部、学生处、研究生院、校团委、马克思主义学院负责人，各学院团委书记、副书记及班级团支部书记代表，我校第23届研究生支教团全体成员参加活动。

杨焯在动员讲话中指出，学校各级团组织要把党史学习教育作为今后一段时期的工作重点，深刻领会“学党史、强信念、跟党走”学习教育的重要意义，找准工作着力点和落脚点，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央、省委的决策部署上来，紧密结合学校实际，高标准高质量完成学习教育各项任务，确保党史学习教育取得扎实成效。杨焯强调，组织好党史学习教育活动，一要精准定位目标任务，全校各级团组织要提高政治站位，坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。二要准确把握工作重点，全校各级团组织要结

合自身实际、发挥工作优势，重点在“严”和“实”上做文章。三要全面压实工作责任，进一步细化工作方案，强化组织动员，把此次学习教育活动作为检验学校共青团组织力、凝聚力、服务力的一次大考，以实际行动为庆祝中国共产党成立100周年献上满意的答卷。

马克思主义学院党总支书记、院长张斌以“中国共产党为什么能”为主题作了党史专题报告。全体人员还一同观看了电影《建党伟业》，共同回顾了1911年辛亥革命后到1921年中国共产党成立的那段历史时光。

## 我校开展“学党史 强信念 跟党走”党史学习教育专题宣讲会



4月14日下午，“学党史 强信念 跟党走”党史学习教育专题宣讲会在东校区南苑四楼报告厅举办。校团委副书记杜斌以“五四运动和中国共产党的诞生”为主题，围绕新民主主义革命时期的党的历史进行了专题宣讲，校学生会、研究生会全体人员以及其他校级学生组织学生骨干共300余人参加此次宣讲会。

杜斌分别从新文化运动在中国的传播、五四运动与中国早期的马克思主义、中国共产党创建的意义三个方面讲述了中国共产党百年奋斗的光辉历程，对中国共产党的奋斗历程、伟大贡献作了详细讲解，对中国共产党人的初心和使命进行了深入解读。

会后，同学们纷纷表示，通过此次学习对党的百年历史有了更加深刻的认识，并表示将在今后的学习工作中不断强化党史学习教育，勤奋学习、向上向善，努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

据悉，我校各级团组织将以庆祝建党100周年为契机，把党史学习教育作为今后一段时期的工作重点，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，做到学党史、悟思想、办实事、开新局，以优异成绩迎接建党100周年。

## 我校团委召开党史学习教育专题学习会



4月16日下午，我校团委于109会议室召开了党史学习教育专题学习会，由校团委负责人杜斌主持，校团委相关工作人员及各学院团委书记参加了本次学习会。

学习会上，杜斌带领大家一起学习了《中共安徽财经大学委员会党史学习教育工作方案》、《关于学联学生会组织参加党史学习教育相关工作的提示》等重要文件以及《中国共产党简史》、《党史必修课》部分章节。

金融学院团委书记葛冬寻、会计学院团委书记凌帅、财政与公共管理学院团委负责人张慧玲还同与会人员交流了自己学习党史的心得，大家感触颇深，纷纷表示，“党史学习教育是2021年的重点工作，应当把学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行贯穿始终。在党史学习中，应当积极汲取信仰的力量、斗争的力量、初心的力量、爱国的力量。”

2021年时值中国共产党建党百年，是“十四五”规划开局之年、全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年。本次党史学习教育专题学习会强调要把党史学习教育作为重大政治任务，有利于从百年党史中进一步深刻理解共青团的政治定位和职责使命，不断汲取深化共青团事业改革发展的经验智慧和精神力量，切实增强为党做好青年群众工作的信心决心，展现青春担当。

## 我校成立第23届研究生支教团团支部



3月30日上午，我校第23届研究生支教团于校团委资料室举行团支部成立大会。校团委副书记杜斌、第23届研究生支教团指导老师李琼、马婉容，第23届研究生支教团全体成员参加了大会。

会上，杜斌带领参会成员们共同学习了《以志愿之光照亮研究生支教团前行之路——贺军科同志在中国青年志愿者扶贫接力计划研究生支教团实施20周年报告会上的讲话》，研究生支教团作为推动西部地区教育公共服务和教育资源均等化发展的青春舞台，是培养有理想、知国情、有担当青年人才的实践课堂。研究生支教团全体成员代表着团中央、代表着学校，应当坚定理想信念、厚植家国情怀、发扬奋斗精神、助力脱贫攻坚。杜斌鼓励全体研支团成员做到以下三点：一是要积极参与党史学习教育，深刻领会“学党史、强信念、跟党走”学习教育的重要意义，坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行；二是要认真完成团中央、西部计划项目办要求的培训学习内容，积极参加支教实习，丰富实践经历，为即将到来的支教工作做好充分准备；三是要满怀责任感与使命感，用耐心、爱心与责任心引领学生，将共青团精神与安财志愿服务精神的旗帜插在新疆的土地上。

接下来，杜斌宣布安徽财经大学第23届研究生支教团团支部正式成立。通过全体成员的民主投票选举决定任张骞同学担任团支部书记，陈敏同学担任宣传委员，陈喆桐同学担任组织委员。

选举完毕后，由团支部书记张骞同学带领支部成员面向团旗进行宣誓。研究生支教团成员们纷纷表示将以身作则，凝聚智慧和力量，团结一致，努力完成组织交给的各项工作任务，更好的完成支教服务工作。

团支部成立是一个新的起点，我校第23届研究生支教团必将用实际行动践行志愿服务精神，用青春与奉献谱写一段无悔的人生，让志愿服务之花在祖国西部绽放，不忘初心，牢记使命，砥砺前行！

## 我校举办第24届研究生支教团招募宣讲会

4月18日下午，我校举办第24届研究生支教团招募宣讲会。由在新疆皮山农场中学的第22届研究生支教团成员李波、蒋正婷、李洁作为主讲人，研究生支教团指导老师马婉容，第23届研究生支教团全体成员以及各学院学生参加了招募宣讲会。

宣讲会上，李波从研究生支教团简介、我校研支团发展现状、2021年研究生支教团招募文件政策解读三个方面向大家简要介绍了研究生支教团概况。蒋正婷从教学工作、社团工作、行政工作三个方面向大家介绍了研究生支教团成员的日常工作内容并展示了皮山农场中学的校园环境。李洁从成员们的住宿环境、新疆美食以及服务地周边的风景三个方面向大家介绍了成员们的日常生活。

第22届研究生支教团成员即将在7月份结束他们一年的支教之旅，在宣讲会最后，成员们真切的表示，“我们只是在这些明媚少年的人生中，充当了摆渡人的角色，希望通过一年的时光，能为孩子们的生活中带去些许光亮与期待。”

研究生支教团作为推动西部地区教育公共服务和教育资源均等化发展的青春舞台，是培养有理想、知国情、有担当青年人才的实践课堂。“用一年不长的时间，做一件终身有用的事情。”这句话不仅仅是口号，更是激励我校研究生支教团成员们不断前进的动力。相信通过此次宣讲，定会有更多同学志愿加入研究生支教团的大家庭，到祖国需要的地方去。

# 我校积极开展“弘扬雷锋精神 践行社会主义核心价值观”

## 主题教育月系列活动



为培育践行社会主义核心价值观，进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，让全校青年学生深刻理解社会主义核心价值观核心内涵，争做“有理想、有追求、有担当、有作为、有品质、有修养”的六有大学生，根据学校团委的统一安排，我校各学院团委于3月在全校范围内开展了形式多样、内容丰富的“弘扬雷锋精神 践行社会主义核心价值观”主题教育活动。

全校各级团组织围绕庆祝建党100周年开展“红色传承”主题宣传活动、“我的安财我的家”系列志愿服务活动、“我为群众办实事”志愿服务活动等，用实际行动践行社会主义核心价值观。经济学院青年志愿者协会组织开展了“我的家人我帮扶”就业助力志愿服务活动，志愿者们通过岗位推介、信息发布、资料整理等方面促进身边学生充分就业、高质量就业，助力学校就业工作扎实推进。会计学院团委组织学生前往蚌埠市烈士陵园开展主题缅怀活动，纪念革命先辈；管理科学与工程学院团委开展了主题为“我的安财我的家——学雷锋 净校园”的校园清扫活动，不仅为同学们营造了良好的学习环境，更用实际行动彰显雷锋精神；法学院团委通过开展“我的安财我守护”活动，建立2020级各班级团支部健康状况收集表，密切关注学生健康信息，掌握同学们第一手健康状况；艺术学院团委开展“我为群众办实事”乡村彩绘志愿服务活动，以乡风文明、乡村振兴、乡村特色、党建、禹墟遗址为主题进行构图、创作，用画笔为乡村彩绘增添色彩，将艺术融入到古朴乡村中；大学生创业孵化基地团支部开展“走进校园创业项目融入创新创业行动”的主题团日活动，结合孵化基地特色，在激发校园创业活力的同时弘扬志愿服务精神。

## 【学党史·庆百年】我校举办党史学习教育校园道德情景剧大赛



4月14日晚，由校党委宣传部、教务处、学生处、保卫处、校团委、马克思主义学院等部门联合主办的“学党史 强信念 跟党走”学习教育情景剧大赛暨第二届校园道德情景剧大赛决赛在东校区艺术楼报告厅举办。校党委副书记杨焯，宣传部、教务处、学生处、马克思主义学院、团委等单位负责人及各学院学生代表参加此次活动。

本次大赛通过校园情景剧的形式，以“抗疫”期间各行各业真实的原型人物、故事为基础，通过艺术加工，塑造“抗疫”一线可歌可泣的平民英雄群像，展现了中国共产党领导下的全国各族人民众志成城、顽强拼搏，疫情防控取得重大战略成果，交出一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷。经过层层选拔，共有九个作品进入决赛环节。经过激烈角逐，会计学院的《战“役”有我》获得一等奖；会计学院的《“疫”家三口》，法学院的《春日》，文学院的《情“疫”》获得二等奖；法学院的《众人抱薪，共盼春归》，文学院的《疫中人》，工商管理学院的《以爱之名，共同抗疫》，财政与公共管理学院的《等你》，法学院的《同心抗“疫”》获得三等奖。

道德情景剧大赛是学校推进党史学习教育、创新思政课教学改革的重要举措。经过不断探索，我校思政课实践教学已逐渐形成了课程化、体系化、模块化和品牌化的特点，构建起课堂实践、“一课一品”实践、假期主题社会实践和思政课骨干培训班“四位一体”的实践教学新模式，致力于将思政课打造成学生喜爱的思政“金课”。道德情景剧大赛作为“一课一品”思政课实践教学的重要环节，根据“以赛代课”实践理念让大学生深度参与其中，使学生在角色扮演中，在具体的情境中，加深对事件和人物的理解，在实践中学习思政课，在参与中坚定听党话、跟党走的信念。

## 基层信息

### ★经济学院开展“建党一百周年”主题团日活动

在活动中，许多班级都以拍摄视频的方式来祝福中国共产党成立100周年。同学们了解了中国共产党的光辉历史，进一步增强了爱国爱党的归属感和责任感，更加坚定了同学们的理想信念和价值追求。这次团日活动加深了同学们对中国共产党的认识，对同学们有很大启发，很多同学写下了活动总结 and 心得体会。

### ★金融学院举办“学党史 强信念 跟党走”学生教育动员大会暨党史学习专题讲座

为深入贯彻学校党史学习教育大会精神，落实金融学院党委和校团委学习党史教育动员大会相关要求，金融学院团委在西校通惠楼103举办“学党史，强信念，跟党走”学生教育动员大会暨党史学习专题讲座，院团委书记葛冬寻老师担任主讲人，学院学生干部骨干参加大会。

### ★国际经济贸易学院开展学雷锋主题团日活动

为庆祝建党100周年，弘扬党的光辉历史，发扬雷锋精神，传播正能量，充分展示国贸院学子的爱国主义热情和昂扬的精神面貌。国贸院各班以“建党百年铸辉煌，学习雷锋好榜样”为主题开展了丰富多彩的主题团日活动。

### ★国际经济贸易学院开展班长团支书座谈会

会上，院团委书记黄峻以“奋斗百年路、启航新征程”为主题，为同学们上了一堂学习长征精神的党史教育主题团课。黄峻提到，作为新时代的青年要进一步加强党史学习，进一步继承和弘扬长征精神，有了这样的精神，我们才能以蓬勃向上的风貌，乐观地面对困难、克服困难，激发创新能力，燃烧向上的激情，焕发无坚不摧的力量。

### ★工商管理学院团委第一次例会圆满召开

3月20日，工商管理学院团委2021年第一次例会在西校通慧楼505召开，十一届团委全体成员参与此次例会。朱睿凡提出，根据校团委文件精神，要在建党100周年的重要时刻，积极开展思想教育活动，加强四史教育；同时，要重视春季文体活动，策划好春季运动会、2021届毕业生晚会等大型活动。并鼓励团委全员以最佳的状态投入到新学期的工作、学习、生活中去。

### ★文学院开展学雷锋主题教育活动

为深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想和关于志愿服务的重要指示精神，广泛动员各级团组织、志愿服务组织凝聚引领广大青年立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局、担当新发展使命，弘扬 奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，为庆祝建党 100 周年，助力“十四五” 开好局、起好步，贡献青春力量，院团委决定在全院范围开展“弘扬雷锋精神 践行社会主义核心价值观”主题教育活动。